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Beispiel 5 zur Kurvendiskussion

Beispiele in Kurzform:

Beispiel 5:
1. | Definitionsbereich:
f(x):—%x“jtx3 D=R
2.|Symmetrien:
keine Symmetrie
3. |Extrema:
Ableitungen:
f(x)= —%x“ +x% = f'(x) = —x%+3x% = f"(x) Z23x7 4+ 6x = " (x) =~6x + 6
f'(x)=0e —x*+3x* =0 < X* (X +3) =02 Xy = 0, X5 = 3
f"(x,) =f"(0) = 0= keine Aussage uberExtremstelle bei x, =0
da aber x,,, = 0 doppelte Nullstelle von f'(x) ist, erfolgt fir f'(x)
an der Stelle x,,, = 0 kein Vorzeichenwechsel .= bef x, =0 gibt es keine Extremstelle
f'(xg)=1"(3)=-9 <0 = rel Max flr x; = 3
f(xz)=f(3)= 2747 = 6,75 = (P (3 | 2747) bzW. Py (3 6,75)
4.|Wendepunkte:
f"(x) =0 < —3x% + 6X'= 04> —3X° +6X =0 <> X(-3X+6)=0=> X, =0: X, = 2
f"(x,)=f"(0)=6+#0,= Wendepunkt bei x,,, =0
f"(x,)="f"(2)=-6 #£0 = Wendepunkt bei x,y, = 2
f(Xw1) =f(0) =0= [Py1(0]0)
f(xwz)=f(2)=4 =Py, (2]|4)
5.|Achsenschnittpunkte:
f(0)=0=1|P,(0]0)
f(x):0<:>—%x4+x3 =0 xs(—%x+1j:0:> X123=0;%X, =4
Nullstellen: |P,y,5,5(0]0)]; P (410)
6. | Der Graph:
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Wertetabelle :
f(—l) =-125; f(l) =0,75; f(4,2) =-3,7

I:)W 1

I:)x1/2/3 I:)W2 I:)Max I:)x4

Py

x | 1] o 1| 2] 3 ]4a]42
f(x)[-125] o [075| 4 [675| 0 [-37

f(¥)

7. |Krimmungsverhalten und Monotonie:
Krimmung:

fir xo = -1 (links von Py, ). f*(-1)= -9 < 0 = |Rechtskrimmung (konkav) | -o0;-0 [

fir xq =1 (zwischen Py, und Py, ) f"(1) = 3 > 0 = |Linkskrimmung (konvex) ]0;2 [

fir xo =3 (rechts von Py, ) f"(3) = -9 <0 = |Rechtskrimmung (konkav) ] 2;e [
Monotonie:

streng monoton wachsend fur ] -0;0 [

streng monoton wachsend fiir ] 0;3 |

streng monoton fallend fur ] 3;0 [

8. | Randpunkte des Definitionsbereiches:
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lim f(x)= lm |-=x*+x%|= lim x*| -=+=
X—>— o0 X—>— o0 4 X—>— 0 4 X
. . 1 1 1 . :
= lim x*- lim |[-=+=|=-=" lim x* = lim f(x)=—oo
X—— 0 X—— 0 4 X 4 x—o-w X—> o0
1
4
lim f(x)=-=- lim x* = —o0
X—> o0 X—> o0
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